**希鲁晚報** 2012.9.4 星期二

编辑:陈鸿儒 组版:张颖 校对:王秀华



#### 別 提供 新面线索

联通2G敞开打,每月15元,打遍全市联通固话手机小灵通不花钱!

24小时 新闻热线 0537**-2110110** 

一经采用 给予奖励

# 为挂"四连号",被骗了11万

一男子被朋友"杀熟",嫌疑人已被警方抓获

本报2110110消息(记者 姬 生辉 通信员 陈建申) 为了 给爱车挂上"四连号",一男子轻 信了朋友的承诺,先后将11万元 交给了朋友帮忙办理号牌。谁知 钱给了,朋友立即失了踪。近日, 高新区公安分局经过缜密侦查, 将涉嫌诈骗的男子王某抓获。

8月26日下午,家住济宁市区 的赵某向高新区公安分局报案, 称其被朋友王某以办理"四连号" 车牌为名,骗走现金11万元。接警 后,办案民警迅速组织侦查工作。通过缜密摸排,8月28日14时许,民警将正在某小区棋牌室打麻将的王某锁定,侦查人员迅速出击,将王某成功抓获。

据民警介绍,赵某与王某是多年的好友,一次闲聊中,王某得知赵某刚买了一辆好车,想找人换个好的牌号。于是,王某便向赵某吹嘘自己有关系,可以帮其弄到"四连号"的牌号,但需要赵某出钱。出手一向

大方的赵某轻信了这位多年的 好友,一次性给了王某10万元, 让王某帮其办理牌号,双方约 定如果弄不到好的牌号,必须 将钱如数归还。

谁知时间过去了月余,赵某却总是等不到王某的好消息。赵某多次催促,王某又称还需1万元请客送礼。无奈之下,赵某又给了王某一万元。然而一段时间过去,赵某准备再次催促王某时,却无法与王某取得联

系,感觉上当受骗的赵某随即 到公安机关报案。

经审讯,王某对诈骗赵某钱 财的犯罪事实供认不讳。原来,赵 某说想换车牌的时候,王某正好 手头紧,一听说赵某想换车牌,王 某就想骗些钱花,而自己根本弄 不来好的牌号,也没打算将赵某 的钱还回去。钱到手之后,王某就 吃喝玩乐挥霍一空。目前,犯罪嫌 疑人王某已被刑事拘留,此案正 在进一步审理中。

### 

1、市中区刘先生:自己是低保户,家中有刚上高三的儿子,成绩较好,想问一下明年若考上大学,是否有一定的学费补助?

济宁市民政局社会救助科: 今年低保家庭本科新生申请后 经过审核,可一次性获得5000元 的救助金;低保家庭专科新生申 请经过审核后,可一次性获得 3000元的救助金。明年的补助情 况还未确定。

2、市中区曾女士:国庆假期 打算去港澳旅游,港澳通行证如 何办理?

济宁市公安局出入境管理 处:办理港澳通行证需本人携带 身份证和户口本到济宁市出入 境受理大厅办理。工本费100元, 签注20元/次,半个月内办理完 毕,有效期1年。

值班记者 王洪磊

## 安个软件就能免费乘公交?

可别信!刷卡除了提示音,还有指示灯

本报济宁9月3日讯 (记者 路帅) 近日,有网 友在论坛发帖爆料:只要 在手机里安装一款软件, 可以发出和刷公交卡一样 的声音,能"无限量免费乘 坐公交"。记者从济宁公交 公司了解到,目前济宁城 区并未发现此现象。

3日上午,记者在网上 找到了一款"无敌深圳通 V1.0"软件,"上车后,在 接触感应的一瞬间点按屏幕,使其发出'嘀'的一声, 然后表情自然的往车声, 然后表情自然外件最重要 ,"使用该软件最重要有过硬的心之者将这款明。记者将这款明。记者将古进现一张军事, 后,屏幕出现一张红幕,后,后,屏幕出现一张红幕,后,后,后,后,后,后,而声,而是 公发出"嘀"的声音,而是相似。

随后,记者前往公交 公司求证。"如果是正常刷 卡,后面的指示灯会亮,而 且会持续2秒。"公交司机 李师傅告诉记者,但有时 上车的乘客多了,就只时 得上看投币的乘客,对于 刷卡的乘客则只能听声音 了。"声音很不一样,刷卡 机的声音要比它的声音尖 而长,而且声音更大。"12 路公交车司机王师傅介绍,白天乘客上车刷卡他主要是听声音识别,晚上则是通过后面闪烁的指示灯确认。"声音听着有点像,但是和刷卡声很不一样,目前我还没遇到过这种情况。"

"我们的机器不是这 种声音,一听就听出来 了。"听完软件发出的"嘀 嘀"声后,济宁市公交公司 微机中心一负责人说,这 款软件模仿的声音是深圳 地铁刷卡的声音,和济宁 公交刷卡声音差别很大, 但她也担心别有用心的人 对软件的声音进行更改。 济宁市公交公司营运处处 长田辉表示,根据目前的 情况,他们会提醒驾驶员 注意辨别刷卡声音,注意 车载刷卡机的指示,同时 上报公司领导,增加刷卡 机的语音提示功能。

"用软件来逃票,这是一种新兴手段,我们已经交票人员一种新兴手段,我们已经交警大队一位相关负责人表家,而且用软件。"高新区表示,逃票数额虽小,但用软件。则是那些,而是用软件。对于组织利用、传播类似逃票软件构成犯罪的,要依法追究法律责任。



公 交 公 司

## "作弊"软件没见过"问题"钱币真不少

假硬币、游戏机币、一撕为二的纸币……各种"问题"钱币堆满了公交公司票款中心仓库。3日下午,记者来到济宁市公交公司票款中心,几十个工作台摆放在大厅中间,桌上摆放着口罩、橡皮绳、胶水等工具。"我们这里有60多人负责清点所有车辆每天的零钱,中午都没空休息。"据票款中心一负责人介绍,每天公司所有的投币箱里的零钱都会在这里清点、整理,有时一天就能整理出500多元的"问题"钱币。

通过仓库的监控录像,记者看到了仓库墙壁四周一排排鼓鼓的麻袋。该负责人

告诉记者,麻袋里面都是游戏机币和假硬币。除了拿游戏机币蒙混过关,每天清理出来的残币。工作人员往往要花几个小时去拼凑粘贴,即便如此,大部分残币也会因无法拼凑只能废弃。"目前主要是游戏币比较多,残缺的纸币相对少一点。"

该负责人坦言,公司曾考虑使用智能投币箱,但是根据考查这种机器并不适合。除了价格较高外,智能投币箱只能识别硬币,而且每逢阴天下雨经常出现问题,所以迟迟没有推广。"我们希望市民爱护人民币,诚信坐公交。"

本报记者 路帅

#### 交警送安全



9月3日上午,邹城市交警大 队宣教民警来到该市西关小学, 为学生们送来1400本《中小学生 交通安全手册》。开学前,该学校 就积极跟邹城市交警大队联系, 决定把交通安全课当做"开学第 一课",让同学们谨记交通安全。

本报记者 姬生辉 通讯 员 蒋德军 黄欣欣 摄影报 道